

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в агенції двенників часаж Гавсманя ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції.

на цілий рік К. 4-80
на шість років „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно „ — 40

Поодинокое число 2 с
З поштовою пере-силкою:
на цілий рік К. 10-80
на шість років „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно „ — 90

Поодинокое число 6 с

Виходить у Львові щодня (крім неділей і св. свят. свят.) о 5-й годині по послудин.

Редакція і адміністрація: ульжє Чарненського ч. 12.

Листьма приймають лиш приправовані.

Рукописи звертають лиш на окреме задання і на зложенем оплати поштової.

Рекламациі незаночтані вільні від оплати поштової

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

(До ситуацій. — Англійсько-трансвалльська війна). — Рух російських військ в середній Азії).

Соботнійша рада міністрів займала ся в першій ряді біжучими справами відтак обговорювала програму робіт ради державної. В кругах правиці говорять, що правительство роздумує над способом, в який можна би наклонити Чехів до залишення обструкції, якою они гровять. В тій справі відбуде ся в найближших днях нова рада кабінету. Але навіть в кругах прихильних Чехам підносять, що зміна в загальній ситуації парламентарній без сумніву зробить для них обструкцію тяжшою. Заповідають навіть Чехам, що правиця відверне ся від них і що они лишать ся цілком самі. З другої сторони правда, що на послідній конференції провідників правиці заявив ся презес Яворский з притиском за удержанем звязи правиці. — „На річних зборах прагської торговельно-промислової палати президент Воганка адаючи справозданє з інтересів палати навязав до політичної ситуації. Він звернув іменю увагу на глибоке зворушенє викликанє між Чехами знесенєм язикових розпоряджень, зазначив, що маніфестації і забурєня, котрі відтак наступили, мусять викликати жалє в кождім ческїм патріоті і згадав про шкідні наслідки тих ексцєсів для промислу і торговлі. Бєсїдник підніє конєчність зближеня обох народів рівних собі на поли економїчних адобутків. Се бажанє виявили вже купці і промисловці маніфєстациями, до котрих прилучили ся також широкі круги з поза границь Че-

хії і котрих вислїдом є теперішня полюбовна конференція. Бєсїдник надє ся, що покликані довірем співгорожан мужї, щасливо виявжуть ся з своєї задачі і найдуть підставу до спільного порозумїня. Палата вибрала назад ту саму президию. Німці знов здержали ся від голосованя.

Вісти які надїшли про армію Робертса велють здогадувати ся, що Бури заходять Англіїців з заду і хотять їх відтяти від полученя з Капштадтом. І так доносить Magdeburger Zig. з Лондона, що генерал Бурів Делярей ішов слїдом за Френчем та забрав ему всю поживу і мунїцію. Тепер стоїть Делярей на полудневий вєхїд від Якобсдаль і загрозив армії Робертса. З Преторїї доносять о борбі під Якобсдаль з 15 с. м., що два тисячі Англіїців продерло ся через становище Бурів до Кїмберлей між тим, як часть Бурів була рівночасно занята борбою коло Кїмберлей. Доносять також, що дальші відділи Англіїців відтяти. Бури мали забрати богато людий до неволі і вози з поживою.

В справі рухів російських військ в Азії „Таймс“ доносить, що не малі відділи російських військ, але цілу бригаду піхоти з відповідним відділом артилерії перевезено над границу Афганїстану. Говорять, що в Кушку нагромаджено вже 20.000 російського війська, хоч порішено транспортувати їх частями і різними дорогами. Мотивовані спїзними заспами опізненя транспорту товарів на закаспійській зєлїниці „Таймс“ пояснює транспортом російських військ в напрямі Афганїстану. — Росия забрала ся також до скріпленя своєї фльооти. До Лондона донесено, що на підставі розпорядженя з дня 1-го с. м. чорноморська флота має бути

як найскорше збільшена о 4 веснї кораблі і 4 военні транспортовці. Се розпорядженє здіувало навіть російські маринарські круги. Говорять, що незабаром має вийти розпорядженє в справі скріпленя балтійської фльооти. В деяких кругах надїють ся, що рівночасно із скріпленєм фльооти, наступить реорганізация офіцєрського корпусу маринарскї.

Новинки.

Львів дня 19-го лютого 1900.

— Іменованя П. Міністер віроїсповідань і просьвіти іменовув адюнкта галицької прокураторїї скарбової дра Анд. Цоля і концепїста в моравскїм намістництві дра Тадея Рїгнера концепїстами в міністерстві віроїсповідань і просьвіти. — П. Міністер судївництва іменовув заступниками прокуратора державного адюнктів Йос. Гагаковського в Дрогобичи для Тернополя, а дра Романа Чайшовского в Самборі для Перемишля.

— Подяка. Підписанї складають прилюдну подяку п. послови Вп. Казимирови Ройовскому за дар 10 Корон для читальні „Просьвіта“ в Дубі, повіта долиньского, котру то суму зложив на руки начальника той-ж громади. — Петро Библьїв, начальник громади: Іван Ключ, голова читальні; Ілля Калїцун, заступник голови.

— Подяка. Зверхність громадска в Гориглядах, повіта товмацького, екладає прилюдну подяку п. Петрови Кобыляньскому, учителеви в Ольшаниці за его ширу і правдиву працю около наших дітий. — Дворский Никола, начальник громади.

25)

Передрук заборонений.

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЄГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрїя Еберса

(Авторизований переклад з шіснаццятого німецького виданя.)

Переклав Кирило Вербин.

(Дальше).

О Сафоно! коби ти вже нині була мовою женою! Хто має так великий скарб, як я в тобі, той нехай его стереже і не забагає інших скарбів, котрі преці в порівнаню з ним лиш бїдолашні! В моїй вітчинї, що правда, такий звичай, що кождий мужчина бере собі богато жінок; але то лиш дозволяє ся а не наказаво законами. Та й мій батько має, що правда, сто невільниць, але лиш одну законну, правдиву супругу нашу матір Касандану.

— А я буду твоєю Касанданою?

— Ні, моя Сафоно; бо тим, чим ти будеш для мене, не була ще ніяка супруга для свого чоловіка!

— Колиж ти прийдеш мене вєяти?

— Скоро буде можна і вільно.

— То я буду тихенько і зовсім терпеливо ждати!

— А буду я мати від тебе яку звістку?
— Я буду писати до тебе довгі, довгі листи і передавати всім вітрам поздоровленя для тебе....

— Робиж так, моя голубко; а що до листів, то передавай їх післанцєви, що буде донцї короля, Нітетїс, приносить вісти з Єгипту.

— А деж я его знайду?
— Я установлю в Навкратїс чоловіка, котрий все залагодить, що ти ему передаш. Все подрїбне обговорю з Мелїттою.

— Ми можемо на ню спустити ся, бо она розумна і вірна; але я маю ще й иншу приятельку, котра мене по тобі найбільше любить, а котру і я по тобі найліпше люблю.

— Ти маєш на думцї твою бабуню Родопїс?

— Мою ширю кормительку і учительку.

— То благородна невіста! Крезаус уважає єї за найліпшу із жєнщїн, а він знає ся на людєх тає, як лікар на зілю та корїнях. Він знає, що в одних крїє ся небезпечна отруя, що в других суть цілющі каплі, а Родопїс, так каже Крезаус, то ніби роза, що падає запаху і удїляє покрїпляючого олію для ослаблєних недужих, хоч би она, вянуци, трагїла листочок за листочком, і з терпєливостію ждала вітру, що єї зовсім розвіє.

— О, коби она як найдовше жила! Наймилїйший мужу, вислухай ще одну мою велику просьбу!

— Я вже й вислухав єї, заким ще й учув.

— Не лиш Родопїсу в Єгиптї, коли мене возьмеш до себе. Нєхай она піде з нами. О, она така добра, так мене любить, свою внучку, так шире, що чує ся щасливою тим, що мене могло би зробити щасливою, і що то, що дороге мому серцю, мусить і єї серцю бути милим.

— Она буде першим гостем в нашім домі!
— Який ти добрий! Тепер я зовсім вдоволеня і спокїйна. Добра старушка, таже мене їй потреба! Она не може жити без мене, своєї дитини. Від мого усміху стає она веселїйша і цєзає єї тяжєнька журба, а коли она сидить коло мене і мене навчає, коли співає менї піснї, коли показує менї як держати писальце, як перебирати на струнах лютаї, тогди єї чоло розяєнєє ся чистїйшим свїтлом, вигладжжють ся всі зморшки, які поробила їй грїзота, єї лагідне око усміхєє ся. і она забуває не одну гірку годину, уживаючи весело теперїшности.

— Я свїтаю єї, заким ще розстанемо ся, чи она схоче поїхати з нами до моєї далекої вітчини.

— О, якаж я весела! — А чи знаєш ти, що менї вже зовсім не лячно першого часу роздуки? Тепер чєї же можу тобі, яко мому мужови і панови все сказати, що мене болить і що менї радїєть робить; але перед другими мущу мовчати. Знайже мій наймилїйший, що

ве та смагавої шкіри. Ані громадска старшина, ані повітові власти не могли спору порішити, отже обі матери будуть мусіти явитися перед судию мировим.

— Такої катастрофи ще не було. З Іватемалі доносять: Стала ся тут страшна катастрофа. Підчас якогось торжества шийльного, на котрім був також і президент республіки Карнера, зробив ся з незвiсної причини переполок. Карнера гадаючи, що розходить ся о замах на его особу, казав войску стріляти до товпи і тогди зранено смертельно 300 дiттих.

— Страшний оркан, як доносять телеграмми з Палерма, лютував оногди над Сицилією. В Палермі під напором оркана завалив ся дiм і під его розвалинами погинуло сім осіб, а одну сильно покалічило. — З Льондона доносять також о страшній бурі з сніжною метелицею, що лютила ся над цілою Англією. Кілька кораблів розбило ся о скали на Північній морі. — З Бордо (у Франції) доносять, що там розбив ся при устю ріки Жиронд, корабель з Нанті, при чім тринадцять осіб найшло смерть в морських фіялах.

— Доля російського офіціра. Сими днями помер в Будапешті робітник Алексій Смогилевич, завятий при будові парламенту. Він в нетверезім стані упав з будинку і так розбив собі голову, що его непритомного відвезено до шпиталю, де він незадовго помер. Коли вже его похоронено в спільнім для всіх бiдаків гробі, прийшло властям на гадку, що треба розвідати хто був той робітник і звідки він. Перешукано его лахи і в них знайдено пачку пожовклих паперів, з котрих показало ся ось що: Смогилевич походив із знатного роду і вступив був до російського войска, де став поручником при Преображенськiм полку. Тогди то познакомив ся він і полюбив ся з хорошою Росіячкою Надією Леронтовскою, не знаючи нічого о тім, що она єсть одною з найривніших нігілісток. Она задля своєї краси і інтелігенції мала приступ навіть в двірські круги і там зєднувала прихильників для своєї партії. Але одного дня поліція обступила дiм де Надієна мешкала і арештувала єї. Тогди то арештовано також і згаданого офіціра, котрий під ту пору перебував у неї. Він пересидів кілька місяців в криміналі, а хоч і не було ніяких доказів на то, що він належить дійсно до нігілістів, васуджено его на тій основі

залицяють ся до него а він Перз. Забудь ти на него, щоби він не забув на тебе!

— Якже ж мені забути на него, бабунечко! Хибаж я не присягла ему вірність на віки?

— Ви діти зраєтесь тою вічностію, як би то була лиш хвиля! Що до твоєї присяги, то я єї не похваляю; але я тішу ся з того, що я єї держиш ся, бо я не люблю тої безбожної приповідки, котра каже, що Зевс не слухає присяги залюблених. Чому ж би бог мав менше знати на ту присягу, що єї складають на то, що чоловікові вайсьвятійше, як на ту, котра дотикає лиш до таких дрібниць як то, що називає ся моя і твоє? Додержуй же того, що ти прирекла, не забувай ніколи на твою любов, але й привикай до тої гадки, що треба відмовити собі особи свого милгого.

— Ніколи, бабунечко! Хибаж би Бартя мiг бути мені приятелем, як би я ему не вірила? Якраз ддятого, що він Перз, котрий каже, що у него правда найбільшою честнотою, можу напевно мати надію, що він не забуде на свою присягу і мимо злого звичаю Авиятів зробить мене своєю одинокою жінкою.

— А як він забуде на свою присягу, то цілий свій молодий вік марно пересумуєш і з затроєним серцем...

— О добра, любя бабунечко, не говори так страшних річий! Як би ти его так знала, як я знаю, то й ти мусіла би зі мною радувати ся та й призвала би мені, що скорше може в Нілю води не стати і піраміди можуть завалити ся, але мій Бартя мене не обманить!

Дівчина вимовила ті слова з таким радістним довірем, в такою переконуючою певністю, а єї чорні, слъзками зайшли очі засві-

що він був любовником нігілістки, на ціле життя в каторгу до копанень олова в Сибірі. Чотири роки пересидів він в копанельнях, аж одного разу утік при помочи якогось козака, що давнійше служив під ним. Він утік був насаперед до Малої Азії, відтак до Туреччини а з відтам жебраючи і заробляючи на кусевь хліба перейшов через Болгарію і Сербію. До родани бояв ся писати, щоби власти російскі не довідали ся де він перебуває та щоби не зажадали его видана. Яких вісім літ тому назад прийшов він був до Будапешту і тут в послiдних часах знайшов був роботу при будові парламенту. О своїй недолі не говорив він нікому лиш шукав відради в горівці, тай знайшов в ній остаточню свій кінець.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 19 лютого. Міністер заграничних справ, граф Голуховскій, вернув сюди вчера з Галичини.

Льондон 19 лютого. Доносять з Дурбану, що ген. Буллер розпочав знов борбу з Жубертом. О висліді борби не ма ще ніяких вістий.

Прага 19 лютого. Положене в страйкових округах незмінене. Вчерашний день минув спокійно. В кількох місцевостях відбули ся збори. В наслідок недостачі вугля застановили роботи фабрики скла в Брис, Гайлігенкрайц і Вранові. З тої причини 520 робітників утратило роботу.

Льондон 19 лютого. Королева іменувала полковника Френча, що мав доси лиш титул генерала дійстним генералом, а підполковника Кекевіча, команданта Кімберлею полковником.

тили ся при тім таким жаром і таким щастем, що навіть і лице старушки повеселішало.

Сафо ще раз обняла бабуню за шию, розповіла їй все що до словечка, що єї милий з нею говорив, і закінчила свою довгу бесіду викликом: Ох бабунечко, я така щаслива, така щаслива! А коли ще і ти поїдеш з нами до Перзії, то вже тогди не буду мати чого просити собі у безсмертних.

— Коби лиш не за скоро прийшло ся тобі знов до них руки витягати — сказала Родопісі зітхнувши; — бо они завистним оком споглядають на щастя смертних і наважують нам подостатком всякого лиха, але доброго то лиш скупенько. Лягай же тепер спати, моя дитинко, і помоли ся зі мною, щоби то все щасливо закінчило ся. Дитині сказала я нині добрий день, дівчиці кажу добра ніч; дай бже, щоби ти яко супруга наставила мені так само весело устоники до поцілуку, як отсе тепер.

— Завтра поговорю об вашім дiлi в Крезусом. Від того, що він скаже, буде зависити, чу буду могла дозволити тобі, вижидати повороту Перза, або чи буду мусіла заклинати тебе, щоби ти забула на королівського сина і стала незадовго газдинею Єллина, ютрого я тобі виберу. Спи добре, моя любенечка, спи спокійним сном; твоя стара бабуня не буде спати за тебе.

Сафо заснула вколисана блаженним сном; але Родопісі з отвертими очами то усміхнена, то зморщивши чоло многозначно повитала сходяче сонце і ясний день.

(Дальше буде).

Рух поїздів зєлєнничих

важний від 1-го мая 1899, після середно-европ. год.

Table with columns: посл. особ. відходить, 3 і Львова, День, and times (6:20 to 5:25).

Table with columns: посл. особ. приходить, Ніч, and times (12:50 to 11:32).

Table with columns: посл. особ. приходить, До Львова, День, and times (6:10 to 5:55).

Table with columns: посл. особ. приходить, Ніч, and times (12:10 to 10:30).

ЗАМІТКА. Пора нічна числить ся від 6-ої години вечером до 5-ої години 59 минут рано. Бюро інформаційне ц. к. зєлєниць державних при ул. Красилких ч. 5

За редакцію відповідає: Адам Краковецкiй

ОГОЛОШЕНЄ.

В краєвих низших школах рільничих в Березниці, п. Стрий; в Городенці; в Ягольниці; в Кобірницях, п. Кенти; в Суходолі, п. Коросно зачинає ся шкільний рік 1900/1901 з днем 1 липня 1900 року.

Краєві низші школи рільничі мають на ціля образувати передовсім синів селян на уздібнених практичних господарів.

Цілий курс науки триває три роки. Всі ученики мешкають в заведеню. Оплата за удержанє в заведеню вносить 150 Корон піврічно. — Незасібні ученики можуть бути прийняті на кошт фонду краєвого, т. є. дістають безплатно мешканє, стравунок і одєжу.

Поданя о прийнятє до встрої небудь з повисше згаданих шкіл рільничих треба вносити найдалше до 31 мая с. р. до дирекції школи. До поданя (вільного від стемпля) треба долучити:

- а) метрику уродженя на доказ, що кандидат скінчив 16 літ,
- б) свідочтво здоровя, виставлене лікарем;
- в) свідочтво шкільне з овінченя народної школи і свідочтво моральности;
- г) свідочтво убожества, сли кандидат убігає ся о прийнятє на кошт фонду краєвого.

В дни, означенім дирекцією школи, складають кандидати вступний іспит, щоби вивазати достаточне приготовленє до дальшого образованя в школі рільничій.

Виділ краєвий Королівства Галичини і Володимирії з Великим Князівством Краківським.

У Львові дня 10 лютого 1900.

Механічні прядільні.

Купують найліпші прядива з вовни і овечої вовни лише в

Першій Фабриці пряді
БРОШЕ & РІХТЕР, Райхенберг (Чехія).

Карти з візрцями все безплатис

Для Львова і Галичини

ГОЛОВНИЙ СКЛАД і експедиция

WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

знаходиться ся

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенция дневників і оголошень

принимает також

пренумерату і оголошеня до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

ПОБІЛЬШЕНЯ ФОТОГРАФІІ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. В пасарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакованем **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенция дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

принимает оголошеня до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.